
Hodnocení diplomové práce Terezy Anteneové: Vydavatelský koncern 
Ruperta Murdocha jako příklad mediálního impéria ve Velké Británii

Tereza Anteneová ve své diplomové práci zpracovala významnou osobnost 
současného světového mediálního podnikání, Ruperta Murdocha. Ukázala na 
tomto příkladu možnosti ekonomického ovládnutí velké části mediálního trhu 
jednou osobností v různých částech světa. Diplomantka také poukázala na 
propojení ekonomických a politických zájmů prostřednictvím médií.
Zahraniční literatury k osobnosti Ruperta Murdocha je velké množství, zatímco 
v našem prostředí kromě jedné starší diplomové práce, zůstává Rupert 
Murdoch stále ještě stranou pozornosti. Autorka tak mohla pracovat 
s rozsáhlou odbornou literaturou, kterou dokázala pro své potřeby nejen dobře 
vybrat a utřídit, ale na jejím základě samostatně utvářet závěry. Práce Terezy 
Anteneové je příkladem pečlivě vypracované diplomové práce, včetně dobře 
zvládnutého poznámkového aparátu a velmi dobré jazykové a stylistické 
úrovně.

Práce je rozdělená do šesti základních kapitol, kromě nezbytného úvodu, 
závěru, seznamu použitých pramenů a literatury. Přílohy v závěru, vhodně 
doplňují předchozí výklad.

Diplomantka seznamuje čtenáře v první kapitole nejprve s přehledem celé 
mediální struktury v současné Británii: tištěnými médii, televizním i 
rozhlasovým trhem. Nechybí tu ani podkapitola věnovaná internetu. Druhá, 
poněkud drobnější, kapitola se věnuje obecnému výkladu postavení 
mediálních magnátů v současné Británii a jako příklad uvádí Roberta Maxwella. 
V této souvislosti by bylo zřejmě správnější Maxwella na s. 41 označit za syna, 
chudé židovské rodiny z předválečného Československa. Zřejmě se jedná o 
drobné přepsání. Stěžejní část práce představují kapitoly tři, čtyři a pět, které 
pojednávají o Rupertu Murdochovi. Zajímavou kapitolou je kapitola šest, kterou 
vlastně pokládám za nejvýznamnější a pro mne osobně nejcennější část práce. 
Autorka se v ní pokouší nejen vyložit vztah politiky a médií, ale na základě 
vlastní obsahové analýzy deníku The Sun v předvolebním období roku 2005 ve 
Velké Británii ukazuje propojenost mezi médii a politickými zájmy vydavatele. 
Čtenáře mimoděk napadají mnohé paralely k naší nedávné volební situaci.

Otázkou pro mne zůstává, zda skutečně The Sun mohl či nemohl mít 
rozhodující vliv na volební výsledky a zda Rupert Murdoch skutečně dokázal na 
profil listu osobně dohlížet. Po zkušenostech s proměnou listu The Times mám 
pocit, že skutečně existují nástroje, jak využívat média pro politické cíle i 
v demokratických společnostech. Tereza Anteneová napsala vynikající 
diplomovou práci, kterou hodnotím známkou výborně.
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